Z 1077 / 07

Odůvodnění změny:

Číslo změny:  


Z 1077 / 07   

Městská část:  

Praha 12
Katastrální území: 

Komořany
Parcelní číslo:
lokalita „U Trati“
Hlavní cíl změny: 
Změna funkčního využití ploch, z funkce oddechu /SO3/ na funkci sportu /SP/ Výstavba sportovních objektů.
A. textová část
1. Postup při pořízení změny:

Zadání změny bylo schváleno v rámci vlny 06 Usnesením ZHMP č. 35/06 ze dne 23. 2. 2006, další projednávání konceptu změny bylo poté přerušeno do doby vydání Z 1439/00 – Nová Komořanská. Splněním této podmínky muže pokračovat projednávání změny v rámci konceptů změn 07, jejichž zpracování bylo zahájeno na základě Usnesení ZHMP č.13/30 ze dne 24. 1. 2008. 

Koncept změny byl projednán a Usnesením ZHMP č. 31/42 dne 26. 11. 2009 byly schváleny Pokyny pro dopracování návrhů změn ÚP SÚ hl. m. Prahy. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny v rámci společného jednání k  nahlédnutí od 16. 6. 2010 do 2. 8. 2010. V průběhu společného jednání nedošly ze stran dotčených orgánů a městských částí připomínky ke změně, které by vedly k její úpravě. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny při veřejném projednání k nahlédnutí od 30. 10. 2010 do 29. 11. 2010. Z veřejného projednání nevzešly požadavky, které by vedly k úpravě změny.

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, ani s územně plánovací dokumentací kraje - Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009.

3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 (1), (2) a (3) stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006 Sb.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

V průběhu projednání nebyly uplatněny žádná takováto stanoviska a ani požadavky.
6. Vyhodnocení splnění konceptu: 
Koncept byl splněn.

Na základě projednání konceptu se funkční plocha čistě obytná /OB/ nenavrhuje.

7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna je požadována z důvodu rehabilitace a transformace území a výstavby sportovních objektů v Komořanech. Předmětná lokalita leží jižně od ulice U Skladu a východně od železniční tratě Praha – Vrané, v současně zastavěném, ale nezastavitelném území.  

Pro požadovaný záměr se navrhuje funkce sportu /SP/, a to na úkor plochy oddechu /SO3/. Současná plocha oddechu /SO3/ není v současné době využívána pro rekreaci a tudíž změna ÚPn navrhuje její transformaci na plochy určené pro zástavbu sportovními objekty. Nové sportoviště vznikne v blízkosti zelených a rekreačních ploch Vltavy, avšak komplikací bude zdroj hluku i emisí z ulice Nová Komořanská. 

Dodržení hygienických limitů dle platné legislativy bude třeba doložit výsledky hlukové studie pro předmětné území. Vzhledem k budoucímu vývoji organizace dopravy v důsledku nového uspořádání komunikační sítě (Nová Komořanská s napojením na Pražský okruh) je nutno posoudit imisní situaci v území rozptylovou studii a případně navrhnout další ochranná opatření pro eliminaci PM10 a dalších emisí z dopravy. 

Sledované území lze dopravně obsloužit ve vazbě na stávající komunikační systém hl. m. Prahy. Autobusová zastávka MHD se nachází ve vzdálenosti přibližně 400 metrů, v těsné návaznosti na řešenou plochu je železniční zastávka Praha – Komořany. 

Záměr nezasahuje prvky ÚSES, chráněná území přírody ani plochy celoměstského systému zeleně. Na ploše navrhované ke změně funkčního využití nejsou umístěna současná ani ÚPn navrhovaná plošná zařízení a liniová vedení nadřazených systémů technického vybavení. Plocha není ovlivňována jejich ochrannými ani bezpečnostními pásmy. Pouze upozorňujeme na to, že po severním okraji vede nadřazený vodovodní řad DN 1000, který je nutno respektovat včetně jeho ochranného pásma. Změna se netýká VPS. 

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

U změny bylo zpracováno vyhodnocení SEA se závěrem:

Souhlasné stanovisko s podmínkami

Podmínky:

· Dojde-li v rámci realizace koncepce k jakémukoliv zásahu do terénu je investor povinen ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, a vyhlášky č. 43/1990 Sb., o projektové přípravě staveb umožnit odborný dohled zemních prací a případně následný archeologický výzkum.

· S ohledem na vlivy na krajinný ráz a výhledovou akustickou situaci bude nutné zvážit a ověřit maximální podlažnost staveb v území.

· Při řešení konkrétních objektů bude nutné brát v potaz též blízkost kulturně – historická dominanty Komořanského zámečku, obklopeného parkem.

· Zřizovat stanoviště sběrných nádob na separovaný sběr v dostatečném počtu a v přiměřených docházkových vzdálenostech.

· Zjišťování radonového indexu pozemků u nově navrhovaných staveb.
9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna nevyžaduje další zábory ZPF – současně zastavěné území.

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bylo doplněno na základě veřejného projednání. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění je vypořádáno v tabulce v závěru přílohy odůvodnění č. 1.
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