Z 1637 / 07

Odůvodnění změny:

Číslo změny:  


Z 1637 / 07   

Městská část:  

Praha 22
Katastrální území: 

Uhříněves
Parcelní číslo:
mezi ul. Přátelství – V Kuťatech
Hlavní cíl změny: 
Změna funkčního využití ploch, z funkce čistě obytné /OB/, všeobecně obytné /OV/, zeleň městská a krajinná /ZMK/ a lesní porosty /LR/ na funkce čistě obytné /OB/, všeobecně obytné /OV/ a zeleň městská a krajinná /ZMK/. Zrušení souvislé parkové plochy a zřízení potřebného dopravního napojení na ulici Přátelství.
A. textová část

1. Postup při pořízení změny:

Zadání změn vlny 07 bylo schváleno Usnesením ZHMP č.13/30 ze dne 24. 1. 2008. Koncept změny byl projednán a Usnesením ZHMP č. 31/42 dne 26. 11. 2009 byly schváleny Pokyny pro dopracování návrhů změn ÚP SÚ hl. m. Prahy. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny v rámci společného jednání k  nahlédnutí od 16. 6. 2010 do 2. 8. 2010. V průběhu společného jednání nedošly ze stran dotčených orgánů a městských částí připomínky ke změně, které by vedly k její úpravě. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny při veřejném projednání k nahlédnutí od 30. 10. 2010 do 29. 11. 2010. Z veřejného projednání nevzešly požadavky, které by vedly k úpravě změny.

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, ani s územně plánovací dokumentací kraje - Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009.

3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 (1), (2) a (3) stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006 Sb.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

V průběhu projednání nebyly uplatněny žádná takováto stanoviska a ani požadavky.
6. Vyhodnocení splnění konceptu: 
Na základě projednání konceptu byla omezena funkce čistě obytná /OB/, bylo rozšířeno místní nefunkční biocentrum L2/115 a transformován nefunkční interakční prvek I6/357. Byla doplněna podmíněnost – etapizace z hlediska odkanalizování a z hlediska zásobování vodou.

7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna je požadována z důvodu výstavby rodinné zástavby, zřízení potřebného dopravního napojení na ulici Přátelství a zrušení souvislé parkové plochy. Předmětné území se nachází v Uhříněvsi, převážně mimo současně zastavěné i zastavitelné území.

Pro požadovaný záměr se navrhuje zřízení nové funkční plochy zeleně městské a krajinné /ZMK/ v centrální části změnové lokality, a to na úkor plochy čistě obytné /OB/ s kódem míry využití území D. S tímto souvisí rozšíření plochy všeobecně obytné /OV/ s kódem míry využití území C. Funkční plocha zeleně městské a krajinné /ZMK/ umožní zřízení parku v dnes již částečně (a neuspořádaně) zastavěném území. 

Dále se navrhuje zřízení, respektive rozšíření plochy čistě obytné /OB/ s kódem míry využití území C, a to na úkor zeleně městské a krajinné /ZMK/ a lesních porostů /LR/. Z předmětného území se odstraňuje překryvné značení pro funkční plochu bez specifikace a rozlohy a přesného umístění v rámci jiné funkční plochy – parky, historické zahrady a hřbitovy /ZP/. 
Území lze dopravně obsloužit ve vazbě na stávající komunikační systém hl. m. Prahy. Předpokládaná výstavba však vyvolá další přitížení stávajících komunikací automobilovou dopravou, což bude mít negativní vliv na úroveň hlučnosti a kvality ovzduší ve stávajícím prostředí sídla. Zastávky autobusů MHD se nacházejí na ulicích Přátelství a V Kuťatech v docházkové vzdálenosti. 

V řešené změnové lokalitě bude pouze nízkopodlažní zástavba a v oblasti při ulici Přátelství bude zástavba řešena tak, aby ve venkovním chráněném prostoru byly dodrženy hygienické limity.

Změna transformuje a mírně rozšiřuje místní nefunkční biocentrum L2/115. Rozšířením místního biocentra L2/115 ve východní části změnového území a ponecháním pásu funkční plochy lesních porostů /LR/ dojde k většímu odclonění navrhovaných ploch čistě obytných /OB/ od zdroje hluku z komunikace (ulice Přátelství).  V návaznosti na nově definované nefunkční biocentrum L2/115 se transformuje nefunkční interakční prvek I6/357. V závislosti na nově definovaný tvar biocentra L2/115 se transformuje celoměstský systém zeleně. Nezasahuje chráněná území přírody. Na ploše navrhované ke změně funkčního využití nejsou umístěna současná ani ÚPn navrhovaná plošná zařízení a liniová vedení nadřazených systémů technického vybavení. Plocha není ovlivňována jejich ochrannými ani bezpečnostními pásmy. Z hlediska odkanalizování je nová zástavba podmíněna přepojením čerpací stanice Uhříněves IV v ul. Františka Diviše do kanalizačního sběrače G6 v povodí ÚČOV. Z hlediska zásobování vodou je nová zástavba podmíněna vybudováním nadřazeného přivaděče DN 800 a DN 1000 z vodojemu Jesenice II. Změna se netýká VPS. 

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

U změny bylo zpracováno vyhodnocení SEA se závěrem:

Souhlasné stanovisko s podmínkami

Podmínky:

· Dojde-li v rámci realizace koncepce k jakémukoliv zásahu do terénu je investor povinen ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, a vyhlášky č. 43/1990 Sb., o projektové přípravě staveb umožnit odborný dohled zemních prací a případně následný archeologický výzkum.

· Realizace biokoridoru na plochách přiléhajících k plochám s funkcí čistě obytnou /OB – C/.

· Při realizaci městské zelně zachovat hodnotné existující dřeviny.

· V rámci realizace záměru budou zřízena stanoviště sběrných nádob na separovaný sběr v dostatečném počtu a v přiměřených docházkových vzdálenostech.

· Zjišťování radonového indexu pozemků u nově navrhovaných staveb 

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Část změny nevyžaduje další zábory ZPF – současně zastavěné území.

Část změny vyvolá přeměnu kategorie záborů ZPF ze záboru pro zastavěné plochy na zábor pro zeleň uvnitř současně zastavěného území.
Část změny vyvolá přeměnu kategorie záborů ZPF ze záboru pro zeleň na zábor pro zastavěné plochy oproti ÚPn mimo současně zastavěné území – I. a II. třída ochrany.

	zábor pro
	BPEJ
	tř. ochrany
	plocha (ha)

	zastavěné plochy
	2.10.00
	I.
	3,999

	
	2.10.10
	II.
	0,412



hranice bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ)

     II.
třída ochrany
2.20.10
kód BPEJ

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bylo doplněno na základě veřejného projednání. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění je vypořádáno v tabulce v závěru přílohy odůvodnění č. 1.
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