Odůvodnění

Odůvodnění změny Z 1439/00 územního plánu hl. m. Prahy obsahuje textovou a grafickou část.

A. Textová část

1. Postup při pořízení změny:

Zpracování návrhu změny 1439/00 ÚP SÚ hl. m. Prahy bylo zahájeno na základě Usnesení ZHMP č.17/44 ze dne 29.5.2008. Návrh změny 1439/00 ÚP SÚ hl. m. Prahy bude vystaven v rámci společného jednání; případná uplatněná stanoviska a připomínky dotčených orgánů a městských částí mohou vést k úpravě změny.

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s politikou územního rozvoje ČR. Územně plánovací dokumentace kraje – Zásady územního rozvoje hl.m. Prahy – se zpracovává. 

3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 (1), (2) a (3) stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

Bude doplněno následně na základě stanovisek a připomínek uplatněných v důsledku společného jednání, eventuelně veřejného jednání.

6. Vyhodnocení splnění zadání: 
Zadání bylo splněno.
7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna předpokládá vybudování nové trasy Komořanské v rozsahu od křižovatky s ul. Gen. Šišky v Modřanech k Pražskému okruhu na jižním okraji Komořan, na který bude napojena mimoúrovňovou křižovatkou. Od křižovatky s ul. Gen. Šišky povede nová Komořanská jižním směrem nejprve přibližně ve stopě stávající Komořanské, která by byla rozšířena a směrově upravena. Dále na jih je komunikace navržena v nové stopě využívající zčásti stávající koridor železnice. Souběh nové Komořanské se železniční tratí Praha - Vrané nad Vltavou (Dobříš) je řešen tak, že navrhovaná komunikace využívá zčásti stopu dnešní železniční trati, která by byla přeložena západním směrem do

nové polohy. Na jihu Komořan se nová Komořanská odklání dvěma protisměrnými oblouky svahovými partiemi do prostoru nově navrhované mimoúrovňové křižovatky s Pražským okruhem. Tento náročný úsek komunikace je navržen zčásti v tunelovém provedení. 

Dopravní význam stávající Komořanské v úseku jižně od ulice U Soutoku se navrženým řešením výrazně sníží. Nový úsek Komořanské je změnou zařazen mezi urbanisticky významné komunikace. Zástavba Komořan bude na novou Komořanskou napojena přes stávající Komořanskou a její upravené napojení při ul. U Soutoku. V prostoru navržené mimoúrovňové křižovatky nové Komořanské s Pražským okruhem bude část stávající Komořanské zrušena. 

Při využití území bude zapotřebí respektovat nadřazené vodovodní řady DN 1000, DN 1200 a nadzemní el. vedení 110 kV včetně ochranných pásem, záplavové území Vltavy, návrhové prodloužení kanalizačního sběrače CXL jižním směrem a stávající vodoteče (Cholupický a Komořanský potok). 

Komunikace zasahuje do celoměstského systému zeleně, ale rozsah i tvar celoměstského systému zeleně se nemění.

Realizace nového dopravního napojení si vyžádá zúžení, místy výrazné (až 50 metrů), nadregionálního biokoridoru ÚSES vázaného na řeku Vltavu a část její nivy (významný krajinný prvek ze zákona č. 114/1992 Sb.).

V rámci zákresu změny došlo ke korekci vymezení nadregionálního biokoridoru podle rozšířeného dopravního koridoru a zároveň k menšímu zúžení lokálního biokoridoru na Komořanském potoce, které je vyvoláno novým napojením dnešní ulice Komořanské na tzv. „Novou Komořanskou“.

Lokalita změny se nachází v současně zastavěném i nezastavěném a v zastavitelném i nezastavitelném území.

Změna zahrnuje vyhlášení veřejně prospěšných staveb – navržené komunikace a přeložky železniční trati.

Nová trasa Komořanské propojí oblast Modřan a Komořan s Pražským okruhem a zachová v pokračování ul. Modřanské dopravní vazbu z jihu do centra Prahy v případě vyřazení Strakonické v období možných větších záplav. 

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

U změny bylo zpracováno vyhodnocení SEA.

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna vyvolá přeměnu kategorie záborů ZPF ze záborů pro zeleň na zábor pro dopravní plochy oproti ÚPn mimo současně zastavěné území – V. třída ochrany (větší část leží uvnitř současně zastavěného území a mimo ZPF).

	Zábor pro
	BPEJ
	Tř. ochrany
	Plocha (ha)

	Ze záboru pro zeleň na zábor pro dopravní plochy
	2.26.54
	V.
	0,50



hranice bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ)

    III.
třída ochrany
2.13.00
kód BPEJ

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
11. Vyhodnocení připomínek

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Poté jejich vyhodnocení  bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
12. Regulativy

Pro funkční plochy vymezené změnou Z 1439/00 platí regulativy vydané ZHMP opatřením obecné povahy č.1, které jsou uvedené v příloze odůvodnění č.1.
B. Grafická část

a) výkres č. 4 Plán využití ploch, M 1:10 000 – Příloha č. 2

b) výkres č. 25 Veřejně prospěšné stavby, M 1:10 000 – Příloha č. 3


























































