Změna Z 1439/00 územního plánu hl. m. Prahy

Opatření obecné povahy č.5

Zastupitelstvo hl. m. Prahy (ZHMP), příslušné podle § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), za použití § 43 odst. 4 a § 55 odst. 2 stavebního zákona, § 13 a přílohy č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, § 171 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve spojení s ustanovením § 185 odst. 4 stavebního zákona

vydává

tuto změnu č. 1439/00 územního plánu hl. m. Prahy, schváleného usnesením ZHMP č. 10/05 dne 9.9.1999, jehož závazná část byla vydána obecně závaznou vyhláškou č. 32/1999 Sb., ve znění obecně závazné vyhlášky č.10/2001 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.27/2001 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.21/2002 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.30/2002 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.8/2003 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.3/2004 Sb. hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.7/2004 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.6/2005 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.17/2005 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.24/2005 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.6/2006 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.15/2006 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.23/2006 Sb.hl.m.Prahy, opatření obecné povahy č.2, opatření obecné povahy č.3  a opatření obecné povahy č.4.

závazná část uvedené územně plánovací dokumentace se mění takto:
1. Nové umístění sběrné  komunikace s mimoúrovňovým napojením  na Pražský okruh, vyhlášení veřejně prospěšné stavby. Změna funkčního využití ploch souvisejících s navrhovaným umístěním „Nové Komořanské“ 

z funkční plochy: 

SVO – smíšené obchodu a služeb 

ZOS – ostatní bez specifikace funkční náplně 

SP – sportu

ZN – přírodní nelesní plochy

TO – zařízení k zneškodňování komunálního odpadu

LR – lesní porosty

VOP – vodní toky a plochy, plavební kanály

DZ1 – tratě a zařízení železnice 

DZ2 – vlečky

SO 1,5 – oddechu

NL/OC – louky, pastviny/čistě obytné

OC – čistě obytné

NL – louky, pastviny

S2 – vybraná komunikační síť

S3 – urbanisticky významné komunikace a pěší lávky

na funkci:

S2 – vybraná komunikační síť 

S3 – urbanisticky významné komunikace a pěší lávky

DZ1 – tratě a zařízení železnice 

DZ2 – vlečky
IZ – izolační zeleň

LR – lesní porosty

ZN – přírodní nelesní plochy

SO3 – oddechu 

SVO – smíšené obchodu a služeb

TO – zařízení k zneškodňování komunálního odpadu
Předmětem změny je návrh trasy nové Komořanské, prověřené podrobnou studií. Trasa je navržena v rozsahu od křižovatky s ul. Gen. Šišky v Modřanech k Pražskému okruhu na jižním okraji Komořan, na který bude napojena mimoúrovňovou křižovatkou. Od křižovatky s ul. Gen. Šišky vede nová Komořanská jižním směrem nejprve přibližně ve stopě stávající Komořanské, která by byla rozšířena a směrově upravena. Dále na jih je komunikace navržena v nové stopě využívající zčásti stávající koridor železnice. Souběh nové Komořanské se železniční tratí Praha - Vrané nad Vltavou (Dobříš) je řešen tak, že navrhovaná komunikace využívá zčásti stopu dnešní železniční trati, která by byla přeložena západním směrem do nové polohy. Na jihu Komořan se nová Komořanská odklání dvěma protisměrnými oblouky svahovými partiemi do prostoru nově navrhované mimoúrovňové křižovatky s Pražským okruhem. Tento náročný úsek komunikace je navržen zčásti v tunelovém provedení. 

Dopravní význam stávající Komořanské v úseku jižně od ulice U Soutoku se navrženým řešením výrazně sníží. Tento úsek Komořanské je změnou zařazen mezi urbanisticky významné komunikace. Zástavba Komořan bude na novou Komořanskou napojena přes stávající Komořanskou a její upravené napojení při ul. U Soutoku. V prostoru navržené mimoúrovňové křižovatky nové Komořanské s Pražským okruhem bude část stávající Komořanské zrušena. 

Při využití území nutno respektovat nadřazené vodovodní řady DN 1000, DN 1200 a nadzemní el. vedení 110 kV včetně ochranných pásem, záplavové území Vltavy, návrhové prodloužení kanalizačního sběrače CXL jižním směrem a stávající vodoteče (Cholupický a Komořanský potok). 

Komunikace zasahuje do celoměstského systému zeleně, ale rozsah i tvar celoměstského systému zeleně se nemění.
2. 
Vymezení ploch veřejně prospěšných staveb, asanací a asanačních úprav:

Změna zahrnuje vyhlášení veřejně prospěšných staveb:

x /DK/12  Praha 12 – Nová Komořanská s napojením na Pražský okruh
x /DZ/12  Praha 12 – Přeložka úseku železniční trati Praha – Vrané nad Vltavou 

Seznam pozemků dotčených veřejně prospěšnou stavbou – příloha č. 1
3. 
ÚSES:
Realizace nového dopravního napojení si vyžádá zúžení, místy výrazné (až 50 metrů), nadregionálního biokoridoru ÚSES vázaného na řeku Vltavu a část její nivy (významný krajinný prvek ze zákona č. 114/1992 Sb.).

V rámci zákresu změny došlo ke korekci vymezení nadregionálního biokoridoru podle rozšířeného dopravního koridoru a zároveň k menšímu zúžení lokálního biokoridoru na Komořanském potoce, které je vyvoláno novým napojením dnešní ulice Komořanské na tzv. „Novou Komořanskou“.
4. 
ZPF:


Změna vyvolá přeměnu kategorie záborů ZPF ze záborů pro zeleň na zábor pro dopravní plochy oproti ÚPn mimo současně zastavěné území – V. třída ochrany (větší část leží uvnitř současně zastavěného území a mimo ZPF).

	Zábor 
	BPEJ
	Tř. ochrany
	Plocha (ha)

	Ze záboru pro zeleň na zábor pro dopravní plochy
	2.26.54
	V.
	0,50




hranice bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ)

   
III.
třída ochrany
2.13.00
kód BPEJ
5.
Vztah k zastavitelnému území 

Lokalita změny se nachází v současně zastavěném i nezastavěném a v zastavitelném i nezastavitelném území.
6.
Výměry měněných ploch dle jejich funkčního využití:

S2

-   54100 m2

S3

-   21100 m2
DZ1

-   29200 m2
DZ2

-   2100 m2
IZ

-   33600 m2
LR

-   2300 m2
ZN

-   4900 m2
SO3

-   100 m2
SVO

-   2300 m2
TO

-   300 m2
7.
Součástí změny č. 1439/00 územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy jsou tyto výkresy grafické části:

a) výkres č. 4 Plán využití ploch, M 1:10 000 – Příloha č. 2

b) výkres č. 5 Doprava, M 1:10 000 – Příloha č. 3

c) výkres č. 19 Územní systém ekologické stability

d) výkres č. 25 Veřejně prospěšné stavby

e) výkres č. 37 Vymezení zastavitelného území

8.
Ode dne účinnosti této změny ( § 173 odst. 1 správního řádu) se doplňuje závazná část obecně závazné vyhlášky č. 32/1999 Sb., ve znění obecně závazné vyhlášky č.10/2001 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.27/2001 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.21/2002 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.30/2002 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.8/2003 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.3/2004 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.7/2004 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.6/2005 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.17/2005 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.24/2005 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.6/2006 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.15/2006 Sb.hl.m.Prahy, obecně závazné vyhlášky č.23/2006 Sb.hl.m.Prahy, opatření obecné povahy č.2, opatření obecné povahy č.3 a opatření obecné povahy č.4.

