Z 0970 / 07

Odůvodnění změny:

Číslo změny:  


Z 0970 / 07   

Městská část:  

Praha – Královice
Katastrální území: 

Královice
Parcelní číslo:
289/5, 6
Hlavní cíl změny: 
Změna funkčního využití ploch, z funkce orná půda, plochy pro pěstování zeleniny /OP/ na funkce čistě obytné /OB/ a zeleň městská a krajinná /ZMK/. Výstavba komplexu rodinných domů.

A. textová část

1. Postup při pořízení změny:

Zadání změn vlny 07 bylo schváleno Usnesením ZHMP č.13/30 ze dne 24. 1. 2008. Koncept změny byl projednán a Usnesením ZHMP č. 31/42 dne 26. 11. 2009 byly schváleny Pokyny pro dopracování návrhů změn ÚP SÚ hl. m. Prahy. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny v rámci společného jednání k  nahlédnutí od 16. 6. 2010 do 2. 8. 2010. V průběhu společného jednání nedošly ze stran dotčených orgánů a městských částí připomínky ke změně, které by vedly k její úpravě. 

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, je však v rozporu s územně plánovací dokumentací kraje - Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009 (ZUR), konkrétně s těmito pasážemi:

Kapitola 1, bod 4. „Upřednostnit využití transformačních území oproti rozvoji v dosud nezastavěném území“.
Kapitola 2.4.2, bod b) „respektovat a chránit krajinný ráz zastavěného i nezastavěného území města, postupně zlepšovat prostupnost krajiny“.
A zejména pak kapitola 9.1.2, podle níž ZUR „ ... nevymezují žádné rozvojové oblasti bez vazby na stávající zástavbu.“ a tím založení nového obytného souboru na náhorní části Pražské plošiny, mimo vazbu na tradiční zástavbu v údolí Rokytky, není.

Nová zástavba je umístěna v území, kde nejsou kvalitní podmínky z hlediska přímé vazby na ekologické systémy MHD, Změna je tímto v rozporu s kapitolou 2  ZUR hl. m. Prahy.
3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 (1), (2) a (3) stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006 Sb.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

V průběhu projednání nebyly uplatněny žádná takováto stanoviska a ani požadavky.
6. Vyhodnocení splnění konceptu: 
Koncept byl splněn.

Na základě projednání konceptu se navrhuje funkce zeleň městská a krajinná /ZMK/ namísto ploch parků, historických zahrad a hřbitovů /ZP/. Návrh změny byl oproti konceptu rozšířen, a to z důvodu efektivního využití území a zamezení vzniku nevyužitelných ploch. Byla doplněna podmíněnost – etapizace z hlediska odkanalizování a z hlediska zásobování vodou.
7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna je požadována z důvodu záměru realizace skupiny rezidenční obytné skupiny (řadové a solitérní rodinné domy) doplněné občanskou vybaveností a technickou infrastrukturou. Předmětné území se nachází při ulici K Markétě v katastrálním území Královice v současně nezastavěném i nezastavitelném území.

Pro požadovaný záměr se navrhuje funkce čistě obytná /OB/ s kódem míry využití území B a zeleň městská a krajinná /ZMK/, a to na úkor orné půdy, ploch pro pěstování zeleniny /OP/. 

Území lze dopravně napojit na stávající komunikační systém hl. m. Prahy. Obsluha MHD je nedostatečná, autobusová zastávka se nachází ve vzdálenosti přibližně 750 metrů. 

Požadovaným záměrem dojde k rozsáhlému rozšíření obytného území a ke značné degradaci kulturní krajiny severně od obce Královic, poblíž velmi významných historických dominant – renesančně přestavěné tvrze a raně gotického kostela sv. Markéty situovaném na ostrohu zachovaného slovanského hradiště i přírodního parku Rokytka. Navrhovaný záměr příměstské satelitní zástavby, (blízkost přírody, izolovanost od dopravní infrastruktury, zejména bez obsluhy kapacitnější veřejné dopravy, atd.) je možné hodnotit jako značně negativní záměr. Jednak z důvodu velmi rozsáhlého a nežádoucího záboru nezastavěných ploch (pole) i rušivého kontrastu mezi původní rostlou zástavbou šířící se od přirozeného centra a zhruba dvojnásobně velkého a striktně plánovaného velmi rozvolněného území, ale zejména z hlediska značné monofunkčnosti obytného celku zvyšující celkovou mobilitu jeho obyvatel. Na základě požadavku výboru dopravy ZHMP z června 2007 na vyhodnocení dopadů změn 07 na dopravu z celoměstského pohledu byla změna vyhodnocena jako s významně negativním dopadem. 

Potřeby vybavenosti obyvatel jsou v tomto smyslu, stejně jako výraznější nabídka pracovních příležitostí a vzdělání, spádově směřovány především do sousední Uhříněvsi, což vyvolá nejen značné dopravní zatížení automobilovou dopravou v historickém jádru Královic, ale ponese s sebou i veškeré negativní rysy satelitní zástavby, to jest nárazové dopravní zatížení a časově nerovnoměrné užívání lokality.   

Navrhované řešení nezasahuje závazné prvky ÚSES ani plochy celoměstského systému zeleně. Představuje však masivní obestavování přírodního parku Rokytka, spojené se zásadní změnou rázu celého krajinného prostoru. Na ploše navrhované ke změně funkčního využití nejsou umístěna současná ani ÚPn navrhovaná plošná zařízení a liniová vedení nadřazených systémů technického vybavení. Plocha není ovlivňována jejich ochrannými ani bezpečnostními pásmy. 
Nová zástavba je umístěna v povodí ČOV Královice, jejíž kapacita je v současné době zcela vyčerpána. Nejefektivnějším řešením je proto přestavba stávající ČOV na čerpací stanici, odkud budou odpadní vody čerpány do navrženého kanalizačního sběrače G – II. etapa a dále na ÚČOV na Císařském ostrově. Z hlediska zásobování vodou podmiňují novou zástavbu: stavba nadřazeného přivaděče DN 800 a DN 1000 z vodojemu Jesenice II, obnova a zdvojení nadřazených vodovodních řadů DN 1200 z vodojemu Chodová do Kyjského uzlu, úprava a zkapacitnění vodojemů Kozinec a Uhříněves. Změna se netýká VPS.

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

U změny bylo zpracováno vyhodnocení SEA se závěrem:

Souhlasné stanovisko s podmínkami

Podmínky:

· Dojde-li v rámci realizace koncepce k jakémukoliv zásahu do terénu je investor povinen ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, a vyhlášky č. 43/1990 Sb., o projektové přípravě staveb umožnit odborný dohled zemních prací a případně následný archeologický výzkum.

· Architektonické řešení zástavby musí odpovídat rázu krajiny.

· Architektonické řešení zástavby musí ctít blízké sousedství kulturně historických objektů – slovanské hradiště a gotická tvrz.

· Architektonické a urbanistické řešení využití území musí umožňovat vysoké zastoupení zeleně v území.

· Plochy uvažované změnou pro využití funkce /ZP/ parky, historické zahrady a hřbitovy budou využity pro funkci /ZMK/ zeleň městská a krajinná. 

· V rámci realizace záměru budou založeny plochy s funkcí /ZMK/ zeleň městská a krajinná.

· Uvažované využití území je možné v návaznosti na řešení a realizaci využití ploch, jež jsou obsahem změny č. 1009/07.

· Uvažované využití území je možné po vyčerpání možností rozvoje na plochách určených k obytné zástavbě platným územním plánem.

· Uvažované využití území je možné po vyřešení zásobování území pitnou vodou.

· Uvažované využití území je možné po vyřešení nakládání s odpadními vodami.

· Uvažované využití území je možné po vyřešení bezpečného odvádění povrch. vod (dešťových vod).

· V rámci realizace záměru budou zřízena stanoviště sběrných nádob na separovaný sběr v dostatečném počtu a v přiměřených docházkových vzdálenostech.

· Zjišťování radonového indexu pozemků u nově navrhovaných staveb.

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna vyvolá zvětšení plochy záborů ZPF pro zastavěné plochy a zeleň oproti ÚPn mimo současně zastavěné území – I. třída ochrany.

	zábor pro
	BPEJ
	tř. ochrany
	plocha (ha)

	zastavěné plochy
	2.10.00
	I.
	9,347

	zeleň
	2.10.00
	I.
	0,910



hranice bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ)

     II.
třída ochrany
2.20.10
kód BPEJ

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
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