Z 1557 / 07

Odůvodnění změny:

Číslo změny:  


Z 1557 / 07   

Městská část:  

Praha 12
Katastrální území: 

Cholupice
Parcelní číslo:
370/5 – část
Hlavní cíl změny: 
Změna funkčního využití ploch, z funkce orná půda, plochy pro pěstování zeleniny /OP/ (výhledově čistě obytné /OB/, parky, historické zahrady a hřbitovy /ZP/ a izolační zeleň /IZ/) na funkce čistě obytné /OB/ a izolační zeleň /IZ/. 


Výstavba objektů pro bydlení včetně občanské vybavenosti.

A. textová část

1. Postup při pořízení změny:

Zadání změn vlny 07 bylo schváleno Usnesením ZHMP č.13/30 ze dne 24. 1. 2008. Koncept změny byl projednán a Usnesením ZHMP č. 31/42 dne 26. 11. 2009 byly schváleny Pokyny pro dopracování návrhů změn ÚP SÚ hl. m. Prahy. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny v rámci společného jednání k  nahlédnutí od 16. 6. 2010 do 2. 8. 2010. V průběhu společného jednání nedošly ze stran dotčených orgánů a městských částí připomínky ke změně, které by vedly k její úpravě. 

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, ani s územně plánovací dokumentací kraje - Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009.

3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 (1), (2) a (3) stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006 Sb.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

V průběhu projednání nebyly uplatněny žádná takováto stanoviska a ani požadavky.
6. Vyhodnocení splnění konceptu: 
Koncept byl splněn.

Byla doplněna podmíněnost – etapizace z hlediska odkanalizování.

7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna je požadována z důvodu výstavba rodinných domů včetně občanské vybavenosti a založení zeleně podél komunikace Podchýšská. Předmětné území se nachází v Cholupicích v současně nezastavěném a nezastavitelném území.

Pro požadovaný záměr se navrhují plochy čistě obytné /OB/ s kódem míry využití území B a izolační zeleň /IZ/, a to na úkor funkcí orné půdy, plochy pro pěstování zeleniny /OP/ (výhledově čistě obytné /OB/, parky, historické zahrady a hřbitovy /ZP/ a izolační zeleň /IZ/). Celá lokalita změny navazuje z jihu na připravovanou zástavbu rodinnými domy ve funkci čistě obytné /OB/. Funkční využití ploch je navrženo na základě zpracované urbanistické studie, která byla koordinována se studií zpracovanou ke změně Z 1686/07. 

Požadovanou změnou dojde k rozšíření obytného území severně od Cholupic při komunikaci Podchýššká. Jedná se o rozsáhlý zábor přírodních ploch a zvětšení stávajícího sídla o monofunkční obytný celek. Potřebná vybavenost pro obyvatele je v tomto smyslu, stejně jako výraznější nabídka pracovních příležitostí a vzdělání, spádově směřována z řešeného území, což vyvolá zvýšené dopravní zatížení na současných komunikacích s nežádoucími dopady do území ve vztahu k životnímu prostředí. Negativem jsou rovněž zvýšené nároky na obsluhu území veřejnou dopravou, kterou nelze zajisti jinak než kapacitní autobusovou dopravou. Zastávka autobusů MHD se nachází ve vzdálenosti přibližně 500 metrů. Současné dopravní napojení IAD je možné po ulici Podchýšská, v budoucnu se počítá s napojením lokality na Pražský okruh.

Území lze dopravně obsloužit ve vazbě na stávající komunikační systém hl. m. Prahy. 

Změna územního plánu se netýká technické infrastruktury. Současné vodovody pitné vody DN 1000 a DN 1200 vedené po okraji změnového území zůstanou beze změny. Na oploceném pozemku přiléhajícím ke komunikaci Podchýšská je umístěn objekt Pražských vodovodů a kanalizací a.s., který dosud nebyl oddělen. Objekt obsahuje „manipulační komoru Cholupice“. Z tohoto důvodu se zde navrhuje plocha izolační zeleně /IZ/, neboť na ploše vodovodních řadů nemůže dojít ani k výsadbě dřevinné zeleně, která by pohledovou nebo hygienickou izolaci vůči komunikaci účinně tvořila. Pás izolační zeleně /IZ/ byl pak přizpůsoben šíři skutečného koridoru vodárenských sítí, včetně jejich ochranných pásem. Z hlediska odkanalizování je nová zástavba podmíněna připojením oblasti Cholupic na kanalizační sběrač A2 v Komořanech.

Navrhované řešení nezasahuje závazné prvky ÚSES ani plochy celoměstského systému zeleně. Sledovaným záměrem však dojde k výraznému rozvoji zástavby v přírodním parku Modřanská rokle – Cholupice, který není zcela v souladu s vyhláškou tohoto přírodního parku. Změna se netýká VPS.

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

U změny bylo zpracováno vyhodnocení SEA se závěrem:

Souhlasné stanovisko s podmínkami

Podmínky:

· Plocha bude využita v souladu a v souvislosti s využitím, jež je obsahem změny Z 1686/07.

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna vyvolá zvětšení plochy záborů ZPF pro zastavěné plochy a zeleň oproti ÚPn mimo současně zastavěné území – III. a V. třída ochrany.

	zábor pro
	BPEJ
	tř. ochrany
	plocha (ha)

	zastavěné plochy
	2.26.01
	III.
	0,992

	
	2.37.16
	V.
	1,684

	zeleň
	2.37.16
	V.
	0,317



hranice bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ)

     II.
třída ochrany
2.20.10
kód BPEJ

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
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