Z 1891 / 07

Odůvodnění změny:

Číslo změny:  


Z 1891 / 07   

Městská část:  

Praha 10, Praha 14
Katastrální území: 

Hrdlořezy, Hloubětín, Kyje
Parcelní číslo:
podél trati v návaznosti na stávající terminál
Hlavní cíl změny: 
Změna funkčního využití ploch, z funkcí zahradnictví /PZA/ (výhledově tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/), louky a pastviny /NL/ (výhledově tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/) na funkce tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/ a zeleň městská a krajinná /ZMK/. 



Rozšíření plochy překladiště. 

A. textová část

1. Postup při pořízení změny:

Zadání změn vlny 07 bylo schváleno Usnesením ZHMP č.13/30 ze dne 24. 1. 2008. Koncept změny byl projednán a Usnesením ZHMP č. 31/42 dne 26. 11. 2009 byly schváleny Pokyny pro dopracování návrhů změn ÚP SÚ hl. m. Prahy. 
Návrhy změn vlny 07 ÚP SÚ hl. m. Prahy byly vystaveny v rámci společného jednání k  nahlédnutí od 16. 6. 2010 do 2. 8. 2010. V průběhu společného jednání nedošly ze stran dotčených orgánů a městských částí připomínky ke změně, které by vedly k její úpravě. 

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, ani s územně plánovací dokumentací kraje - Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009.

3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 (1), (2) a (3) stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006 Sb.

5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

V průběhu projednání nebyly uplatněny žádná takováto stanoviska a ani požadavky.
6. Vyhodnocení splnění konceptu: 
Koncept byl splněn.

Na základě projednání konceptu byl rozsah změny funkčních ploch upraven. Na základě požadavku zpracovatele nedochází ke změně funkčního využití v rozsahu celé plochy zahradnictví /PZA/.
7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna je požadována z důvodu rozšíření plochy terminálu kombinované dopravy v Hrdlořezech a Hloubětíně. Kolejiště terminálu kombinované dopravy je zapojeno do severního zhlaví železniční stanice Praha – Malešice. Lokalita změny se nachází v současně nezastavěném i nezastavitelném území. 
Změna rozšíří stávající funkční plochu určenou pro terminál kombinované dopravy umístěný na západ od plochy změny. Účelem změny je možnost realizace kolejiště navrhovaného terminálu kombinované dopravy v potřebné užitečné délce kolejí odpovídající délce celých nákladních vlaků.

Pro požadovaný záměr se navrhuje rozšíření funkční plochy tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/ (respektive nákladní terminály /DZN/ ve výkresu č. 5) na úkor části plochy zahradnictví /PZA/ s výhledovým využitím pro tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/ (respektive tratě a zařízení železniční dopravy /DZ/ ve výkresu č. 5).

Zbytková plocha zahradnictví /PZA/ s výhledovým využitím pro tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/ (respektive tratě a zařízení železniční dopravy /DZ/ s vloženou značkou pro územní rezervu seřaďovacího nádraží ve výkresu č. 5) zůstane zachována.

Ve východní části lokality se navrhuje změna ze současné funkce louky a pastviny /NL/ s výhledovým využitím pro tratě a zařízení železniční dopravy, nákladní terminály /DZ/ na funkční plochu zeleně městské a krajinné /ZMK/.

Pro funkci terminálu kombinované dopravy s vazbou na silniční dopravu je lokalita vhodně umístěna v blízkosti sběrné komunikace městského významu – ul. Průmyslové. 

Navrhované řešení nezasahuje ÚSES, chráněná území přírody ani celoměstský systém zeleně. Změna územního plánu se netýká technické infrastruktury. Současná vedení nadřazených systémů technického vybavení (stávající venkovní vedení elektrické energie 110kV, stávající vodovod a radioreléové trasy) budou respektována. Změna se netýká VPS. 

8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

U změny bylo zpracováno vyhodnocení SEA se závěrem:

Souhlasné stanovisko s podmínkami

Podmínky:

· Ochrana všech hodnotných biotopů na plochách sousedících s územím změny a to jak při realizaci tak i provozu záměru.

· Dojde-li v rámci realizace koncepce k jakémukoliv zásahu do terénu je investor povinen ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, a vyhlášky č. 43/1990 Sb., o projektové přípravě staveb umožnit odborný dohled zemních prací a případně následný archeologický výzkum.

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna vyvolá zvětšení plochy záborů ZPF pro dopravní plochy a zeleň oproti ÚPn mimo současně zastavěné území – III. a IV. třída ochrany.

	zábor pro
	BPEJ
	tř. ochrany
	plocha (ha)

	dopravní plochy
	2.48.11
	IV.
	0,834

	zeleň
	2.26.11
	III.
	2,437



hranice bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ)

     II.
třída ochrany
2.20.10
kód BPEJ

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
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