Z 2750 / 00

Odůvodnění změny:

	Číslo změny:
	Z 2750 / 00

	Městská část:
	území hl. m. Prahy

	Katastrální území:
	

	Parcelní číslo:
	RN Hodkovičky; RN1 Petrovice; RN Ořech; N1 Stodůlky; N2 Stodůlky; N3 Stodůlky; RN Lipanský; RN Libušská; RN Hornoměcholupská; R3 Košíkovský; R4 Košíkovský; RN Háje; RN2 Petrovice; RN Borový; RN Dobrá voda; RN Chvalka; RN Údolní; RN N4 Jinonice; VD Jiviny; VD Džbán; VD Hostivař; T3 Košík; RN Homolka; RN Interlov; RN Čihadla; RN R1 Hájecký; RN R3 Hájecký; RN R4 Milíčov; RN R5 Chodovecký; RN R6 Chodovecký; RN R7 Chodovecký; RN U Křížku; RN Slatina; RN Říčanka; RN Rezerva; RN Dolní



	Hlavní cíl změny:
	Navrhuje se vymezení veřejně prospěšných staveb stávajících retenčních nádrží a vodních děl.

Změna funkčního využití ploch z funkce čistě obytná /OB/, oddechu /SO1,3/, vodní hospodářství /TVV/, vodní toky a plochy, plavební kanály /VOP/, suché poldry /SUP/, lesní porosty /LR/, parky, historické zahrady a hřbitovy /ZP/, zeleň městská a krajinná /ZMK/, louky a pastviny /NL/, sady, zahrady a vinice /PS/

na oddechu /SO1,3/ a /SO3/, vodní toky a plochy, plavební kanály /VOP/, suché poldry /SUP/, lesní porosty /LR/, parky, historické zahrady a hřbitovy /ZP/, zeleň městská a krajinná /ZMK/, louky a pastviny /NL/.

Dílčí korekce hranic územního systému ekologické stability ÚSES a celoměstského systému zeleně.

Revitalizace a rekonstrukce stávajících retenčních nádrží a vodních děl.


A.      textová část

1.       Postup při pořízení změny:

Návrh zadání celoměstsky významných změn III Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy byl zpracován na základě usnesení ZHMP č.38/53 ze dne 3. 6. 2010. Zadání jednotlivých změn bylo schváleno usnesením ZHMP č.5/18 ze dne 31. 3. 2011.

Návrhy celoměstsky významných změn III Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy byly vystaveny v rámci společného jednání k nahlédnutí od 20. 12. 2011 do 6. 2. 2012, společné jednání proběhlo 5. 1. 2012. Na základě společného jednání nedošlo k úpravě návrhu změny.
2.   Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, ani s územně plánovací dokumentací kraje (Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009).
3.       Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 stavebního zákona č. 183/2006 Sb. 

4.       Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb. (stavební zákon) a vyhláškou č. 500/2006 Sb.
5.       Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

Změna je v souladu s požadavky zvláštních právních předpisů. V rámci společného jednání neuplatnily dotčené orgány žádná stanoviska ani připomínky, které by vedly k úpravě návrhu změny.

6.       Vyhodnocení splnění zadání: 

Zadání bylo splněno.
Na několika místech byl mírně překročen rozsah řešeného území schválený v zadání z důvodu upřesněných podkladů pro zpracování změny.

7.       Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Hlavním cílem změny je vymezení veřejně prospěšných staveb (VPS) u vybraných stávajících retenčních nádrží a vodních děl z důvodu jejich revitalizace a rekonstrukce. VPS jsou vymezeny na nezbytně nutných pozemcích, pokrývající nejen vybraný retenční prostor a přilehlé břehy, ale i těleso hráze a příslušně technické objekty tak aby byla umožněna komplexní údržba, obnova a rekonstrukce.

Pořízení celoměstsky významné změny Z 2750/00 v samostatném režimu pořizování je navrženo z důvodů potřeby řešení celkových revitalizací, rekonstrukcí a zejména majetkoprávních vztahů u stávajících retenčních nádrží a vodních děl (přehradních nádrží), jejichž stavby jsou v majetku hl. m. Prahy. Tyto stavby jsou důležitou součástí pro stanovení dostatečné protipovodňové ochrany města na drobných vodních tocích v souladu s platnými generely vodních toků a stanoveným využitím vymezeného záplavového území.
Zařazení předmětných retenčních nádrží a vodních děl jakožto veřejně prospěšné stavby je navrženo, neboť jde o stavby pro veřejnou infrastrukturu určené k rozvoji města a ochraně území obce. Retenční nádrže umožňují vlivem schopnosti zadržovat srážkovou vodu z území v nádrži po dobu zvýšených průtoků další rozvoj obce. Zároveň s tímto zadržováním slouží k větší ochraně před povodněmi v níže ležících úsecích toků. Tím splňují zároveň obě podmínky veřejně prospěšné stavby.
Součástí změny je i aktualizace ploch funkčního využití vodní toky a plochy, plavební kanály /VOP/ a suché poldry /SUP/ a příslušná korekce navazující ploch. V souvislosti s úpravou funkčních ploch je rovněž korigován průběh celoměstského systému zeleně.

Předmětné plochy VOP a SUP byly aktualizovány dle posledních zaměření a generelů, poskytnutých příslušným správcem a provozovatelem retenčních nádrží a vodních děl.

Součástí změny je řada dílčích korekcí ve vymezení ÚSES, přičemž všechny jsou formálního charakteru, Výčet jednotlivých dotčených prvků ÚSES je ve výrokové části změny, příslušné zákresy jsou ve výřezech výkresů č. 4 - Plán využití ploch a č. 19 - Územní systém ekologické stability. Některé retenční nádrže a další vodní díla patří do různých kategorií chráněných území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., ovšem s ohledem na cíl a předmět změny (jde výhradně o stávající objekty) nelze předpokládat dotčení žádného z předmětů ochrany.

Řešení je v souladu s požadavky správce a provozovatele předmětných retenčních nádrží a vodních děl.

Změna nemá vliv na nadřazený dopravní systém hl. m. Prahy ani na technickou infrastrukturu kromě prvků zmíněných ve výrokové části změny.
8.       Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

Pro tuto změnu nebylo požadováno zpracovat vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj území.
9.       Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna představuje řadu dílčích úprav hranic ploch funkčního využití VOP (jde výhradně o stávající objekty). Tyto plochy leží buď uvnitř zastavěného území, nebo se zemědělského půdního fondu nedotýkají. 
10.   Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno. 
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