Z 2748 / 00

Odůvodnění změny:

	Číslo změny:
	Z 2748 / 00

	Městská část:
	Celé území hl. m. Prahy

	Katastrální území:
	Celé území hl. m. Prahy

	Parcelní číslo:
	

	Hlavní cíl změny:
	Aktualizace hranice zastavěného území na území hl. m. Prahy k 1. 1. 2011.


A.      textová část

1.       Postup při pořízení změny:

Návrh zadání celoměstsky významných změn III Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy byl zpracován na základě usnesení ZHMP č. 38/53 ze dne 3. 6. 2010. Zadání jednotlivých změn bylo schváleno usnesením ZHMP č. 5/18 ze dne 31. 3. 2011.

Návrh změny bude vystaven v rámci společného jednání; případná uplatněná stanoviska a připomínky dotčených orgánů a městských částí mohou vést k úpravě změny.
2.       Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008, ani s územně plánovací dokumentací kraje (Zásadami územního rozvoje hl. m. Prahy 2009).
3.       Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 stavebního zákona č. 183/2006 Sb. 

4.       Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb. (stavební zákon) a vyhláškou č. 500/2006 Sb.
5.       Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

Bude doplněno následně na základě stanovisek a připomínek uplatněných v rámci společného jednání, eventuelně veřejného projednání.
6.       Vyhodnocení splnění zadání: 

Zadání bylo splněno.
Oproti schválenému zadání byl upřesněn hlavní cíl změny.
7.       Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Změna je požadována z důvodu potřeby vyhotovení aktuální hranice zastavěného území na území hl. m. Prahy podle § 58 zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu. Pojmy zastavěné území a zastavitelná plocha jsou pojmy z tohoto nového stavebního zákona.

Podle stavebního zákona č. 183/2006 Sb. se vytyčuje hranice zastavěného území podle zásad uvedených v tomto zákoně, kde průběh hranice současně zastavěného území z dřívějších územně plánovacích dokumentů je pouze částečným kriteriem pro její vytyčení. Podle tohoto zákona je hranice zastavěného území zásadním nástrojem územního plánování a je proto součástí závazné části a hlavního výkresu.

Platný Územní plán sídelního útvaru hl. m. Prahy byl pořízen podle stavebního zákona č. 50/1976 Sb. a je v něm proto vymezena hranice současně zastavěného území (výkres č. 20, pouze směrný prvek) a zastavitelné území obce (výkres č. 37). Výkres č. 20 nebyl součástí vydané změny územního plánu Z 1000/00 (revize územního plánu), proto nebyla ani aktualizována hranice současně zastavěného území a platí stále tato hranice vytyčená k 1. 1. 2000 podle prováděcí vyhlášky č. 13/1994 Sb. k zákonu č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu.

Aktualizovaná hranice zastavěného území, která je předmětem této změny, je vymezena podle nového stavebního zákona na základě hranice intravilánu z 1. 9. 1966, hranice současně zastavěného území z platného Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy, katastrálních map z července 2011 a průzkumů současného stavu z roku 2010. V souladu s požadavky nového stavebního zákona bude zobrazena i ve výkrese č. 4.

Změna nemění funkční plochy vymezené platným územním plánem.

Změna nemá vliv na dopravní koncepci ani na technickou infrastrukturu.

Změna nevyžaduje korekce v řešení ÚSES ani není nijak přímo ovlivněna limity ochrany přírody a krajiny.
Změna se netýká veřejně prospěšných staveb.
8.       Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

Pro tuto změnu nebylo požadováno zpracovat vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj území.
9.       Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna sama o sobě nevyvolá žádné další zábory ZPF ani PUPFL.

Vzhledem k tomu, že v Územním plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy jsou vyhodnocovány zábory zemědělského půdního fondu pouze vně zastavěného území, bude mít korekce hranice zastavěného území vliv na výpočet celkové plochy záborů.

Aktualizací hranice zastavěného území dojde k přírůstku plochy zastavěného území o 1157 ha oproti platnému stavu a zároveň k úbytku o 434 ha. Území bilancovaných záborů ZPF je proto celkově k 1. 1. 2011 o cca 723 ha menší než území bilancované k 1. 1. 2000.

Podrobná bilance záborů ZPF nebyla vzhledem k charakteru změny a rozsahu řešeného území provedena.

10.   Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
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