Z 2752 / 00

Odůvodnění změny:

Číslo změny:  


Z 2752 / 00   
Městská část:  

Praha 7
Katastrální území: 

Holešovice
Parcelní číslo:

lokalita ostrov Štvanice
Hlavní cíl změny: 
Změna funkčního využití ploch, z funkcí parky, historické zahrady a hřbitovy /ZP/, oddechu - přírodní rekreační plochy /SO1,3/, oddechu - částečně urbanizované rekreační plochy /SO3/ a sportu /SP/ 

na plochy ostatní /ZVO/, sportu /SP/, oddechu - částečně urbanizované rekreační plochy /SO3/ a zeleň městská a krajinná /ZMK/.

Změna funkčního využití ostrova Štvanice dle podkladové studie „Revitalizace ostrova Štvanice“

A. textová část

1. Postup při pořízení změny:

Návrh zadání celoměstsky významných změn III Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy byl zpracován na základě usnesení ZHMP č. 38/53 ze dne 3. 6. 2010. Zadání jednotlivých změn bylo schváleno usnesením ZHMP č. 5/18 ze dne 31. 3. 2011.

Návrh změny bude vystaven v rámci společného jednání; případná uplatněná stanoviska a připomínky dotčených orgánů a městských částí mohou vést k úpravě změny.

2. Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů: 

Změna není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR 2008. Dle Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území je zásah do územně plánovací dokumentace kraje ‑ Zásad územního rozvoje hl. m. Prahy 2009 (ZUR) akceptovatelný.
3. Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování:

Změna je v souladu s cíli a úkoly územního plánování, uvedenými v § 18 stavebního zákona č. 183/2006 Sb.

4. Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů: 

Projednání změn ÚP hl. m. Prahy probíhá v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 500/2006 Sb.
5. Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů, soulad se stanovisky dotčených orgánů popřípadě s výsledky řešení rozporů:

Bude doplněno následně na základě stanovisek a připomínek uplatněných v rámci společného jednání, eventuelně veřejného projednání.
6. Vyhodnocení splnění zadání: 
Zadání bylo splněno. 
Území změny bylo prověřeno požadovanou územní studií:  „Revitalizace ostrova Štvanice“, zpracovanou atelierem „CMC ARCHITECTS“, 8/2011. Tato studie byla použita jako podklad pro zpracování změny.
7. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení: 

Důvodem změny je revitalizace ostrova poškozeného záplavami v roce 2002, doplnění vybavenosti a zvýšení jeho potenciálu pro umístění staveb pro konání sportovních a kulturních akcí. 
V západní části ostrova Štvanice změna navrhuje funkční plochu SP na místě bývalého zimního stadionu změnit na plochu ZVO, umožňující například výstavbu nového multifunkčního stadionu nebo jiné stavby polyfunkčního charakteru. V ploše ZVO není určen kód míry využití území, plocha je považována za stabilizované území, umožňující z hlediska rozvoje zachování, dotvoření a rehabilitaci stávající urbanistické struktury.

Ve střední části ostrova je navrženo rozšíření plochy ZVO (stávající tenisový areál) na úkor plochy ZP, umožňující umístění 2 nových tenisových kurtů. V souvislosti s tím je současně redukován celoměstský systém zeleně a územní systém ekologické stability a posunuta obslužná komunikace.

V západní a střední části ostrova je navržena změna plochy ZP na ZMK z důvodu nutných úprav obslužných komunikací. Do plochy ZMK je dále uvažováno přemístění skateparku z východní části ostrova, dílem do prostoru pod Hlávkovým mostem, dílem do související plochy ZMK. Na základě toho je redukován celoměstský systém zeleně, plocha ZMK však zůstává zachována.
Ve východní části je navrženo rozšíření plochy SP severním směrem na úkor ploch SO1,3 a SO3. Funkční ploše sportu je přidělen kód míry využití C, umožňující umístění menší sportovní haly a objektu se zázemím pro sportoviště a příležitostné kulturní akce. 
Navrženo je odstranění překryvného označení stávající plochy SP jako nerozvojového území. 
V západním cípu ostrova zůstává beze změny plocha s vodní elektrárnou (TVE) a rozsah plochy SV se stávajícím objektem kavárny a s klasicistním nebytovým objektem. 

Dopravní napojení ostrova a způsob dopravní obsluhy zůstává v zásadě zachován. Zlepšení kvality pěšího přístupu se váže na předpokládanou realizaci nových lávek, jejichž navržená poloha se nemění. Pro zlepšení dostupnosti území hromadnou dopravou se na Hlávkově mostě předpokládá nová tramvajová zastávka. S ohledem na přírodní hodnoty předmětného území nelze, a není ani žádoucí, situovat na ostrově parkovací kapacity odpovídající navrhovanému využití dle vyhlášky hl. m. Prahy č. 26/1999 Sb.

Návrh změny si vyžaduje zmenšení území nadregionálního biokoridoru ÚSES vázaného zde na řeku Vltavu, část jejích břehů a většinu ostrova Štvanice. Zatímco vypuštění stávající plochy zeleně z ÚSES u tenisového areálu ve střední části ostrova je spíše místního významu, rozsáhlé zúžení nadregionálního biokoridoru ve východní části ostrova je v rozporu s metodikou pro projektování ÚSES. Tento rozpor spočívá v zúžení dotčeného úseku nivní osy biokoridoru pod minimální šířku danou Rukovětí projektanta místního ÚSES. Šířka osy by měla být 40 – 50 metrů v závislosti na typu společenstev. Věcně jde o náhradu stávajících biologicky aktivních ploch (trávníky s rozptýlenými dřevinami) zastavitelným územím.
Korekce hranic ÚSES v ploše VOP jižně od ostrova je pouze formálního charakteru, z důvodu snahy o ucelené vymezování ploch.

Změna se netýká chráněných území přírody.

Na ploše navrhované ke změně je umístěn hloubkový kabelový tunel a je připravována výstavba raženého kolektoru Hlávkův most, které však neovlivní funkční využití plochy.

Celý ostrov Štvanice leží v  záplavovém území Vltavy pro Q2002. Nachází se zčásti v záplavovém území, kategorii neprůtočné, zčásti v záplavovém území, kategorii průtočné a zčásti v aktivní zóně záplavového území. Rozšíření zastavitelného území (SP) je navrženo východně od Negrelliho viaduktu v záplavovém území, kategorie B -  neprůtočné.

Využití záplavového území je stanoveno ve vyhlášce hl. m. Prahy č. 32/1999 Sb. o závazné části UP hl. m. Prahy, resp. Opatřením obecné povahy č.06/2009, kterým se vydává změna Z1000/00 Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy, s účinností od 12. 11. 2009, v příloze č. 1, Oddílu 10 - Záplavová území. 

V aktivní zóně záplavového území jsou požadavky na umisťování staveb stanoveny zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon).

Případné realizace staveb ve východní části ostrova, budou muset být provedeny tak, aby co nejméně došlo k ovlivnění průtokových poměrů v lokalitě. 
8. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a informace, jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

Z hlediska vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví je změna Z 2752/00 územního plánu sídelního útvaru hlavního města Prahy hodnocena jako přijatelná za splnění níže uvedených podmínek. Z hlediska současného stavu životního prostředí je možné v lokalitě změny zaznamenat splnění limitů kvality ovzduší, v okolí magistrály jsou překračovány limitní hodnoty pro hladiny hluku. Hlavním původcem zvýšené zátěže v území je automobilová doprava. Stav zeleně je zatím přijatelný, některé ze stromů se již nacházejí na hranici své životnosti. Velká část území ostrova je zařazena do skladebných částí územního systému ekologické stability. Vymezené plochy svou funkci plní pouze velmi omezeně. Ostrov není prakticky obydlen, bytová zástavba se vyskytuje pouze na nábřežích. Na ploše ostrova je vymezeno záplavové území. Změna představuje mírné rozšíření zastavitelné plochy (předpoklad rozšíření počtu tenisových kurtů, sportovní hala), mění funkční využití tak, aby byla umožněna výstavba předpokládaných funkcí, plocha parku je změněna na plochu městské zeleně. Provedení změny a revitalizace ostrova předpokládá zvýšení počtu parkovacích stání v lokalitě o 200 – 300 stání a nárůst intenzit dopravy o 600 – 800 pohybů za den. Podmínkou změny je realizace tramvajové zastávky na Hlávkově mostě a pěší lávky spojující ostrov s oběma břehy, čímž se zlepší pěší a cyklistická dostupnost lokality a sníží se tlak na využití individuální automobilové dopravy. Očekávané změny v produkci emisí, imisní situaci a hlukové zátěži budou minimální a v celkovém pozadí se prakticky neprojeví. Změna znamená mírnou redukci zeleně na ploše ostrova, podmínkou výstavby na ploše zeleně je provedení revitalizace a rekonstrukce dřevinných porostů, pak je vliv změny na zeleň přijatelný. Změna v jednom místě zužuje šířku vymezeného nadregionálního biokoridoru pod minimální šířku stanovenou metodikou. Vzhledem k navazujícím plochám, umístění území a jeho stavu byl tento vliv vyhodnocen jako akceptovatelný. Vlivy na vodní toky a ovlivnění průběhu záplav nebo hladiny vody v ostatních částech města se nepředpokládá. Změna bude mít neprokazatelné negativní vlivy na obyvatele, naopak revitalizace ostrova a zlepšení podmínek pro relaxaci, sport a volnočasové aktivity zlepší životní podmínky a kvalitu života obyvatel širšího okolí, obyvatel města i jeho návštěvníků. V celkovém porovnání je možné provedení změny akceptovat, změna nevyvolá nepřijatelné negativní vlivy z hlediska životního prostředí.

Na základě hodnocení provedeného v Dokumentaci SEA a ve vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území jsou podmínkou stanoviska následující opatření:

· v rámci projektu výstavby sportovní haly realizovat tramvajovou zastávku na Hlávkově mostě

· v rámci projektu výstavby sportovní haly realizovat pěší lávky, které umožní lepší napojení ostrova na nábřeží

· deficit dopravy v klidu během tenisových utkání řešit mimo území ostrova Štvanice a ve větší míře s posílením úlohy MHD

· nároky dopravy v klidu pro nově navržené využití území řešit za předpokladu uplatnění výjimky z vyhlášky hl. m. Prahy č. 26/1999 Sb.

· minimalizovat kácení dřevin, nahradit odstraněné dřeviny v dostatečném počtu přímo na ploše ostrova

· součástí projektu výstavby sportovní haly na místě současného parku musí být projekt revitalizace zeleně na celé ploše ostrova a zvýšení biologických funkcí prvků ÚSES

· z akustického hlediska je nutné v průběhu stavebních prací dbát na zajištění hygienických limitů v chráněném venkovním prostoru sportovišť a relaxačních ploch 

· v konkrétním architektonickém návrhu nových objektů respektovat objem, výškovou úroveň a použité materiály staveb v okolí

· v konkrétním technickém návrhu objektu haly reagovat na skutečnost, že stavba bude umístěna v záplavovém území

Na základě provedeného hodnocení se doporučuje vydání souhlasného stanoviska za předpokladu splnění opatření uvedených v předchozí části.

9. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkce lesa. 

Změna nevyžaduje další zábory ZPF – současně zastavěné území.

10. Rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění

Bude doplněno následně na základě veřejného projednání. Vyhodnocení námitek bude zapracováno do odůvodnění. MMR ČR bude s aktualizovaným odůvodněním seznámeno.
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