ZADÁNÍ 

CELOMĚSTSKY VÝZNAMNÝCH ZMĚN III
ÚZEMNÍHO PLÁNU SÍDELNÍHO ÚTVARU HL.M.PRAHY 

Důvody pro pořízení celoměstsky významných změn Územního plánu sídelního útvaru hl.m.Prahy a stanovení hlavních cílů rozvoje území
Usnesením Zastupitelstva hl.m.Prahy (dále jen ZHMP) č. 14/31 ze dne 28.2.2008 bylo rozhodnuto o ukončení sběru podnětů na pořízení změn Územního plánu sídelního útvaru hl.m.Prahy (dále jen ÚP SÚ HMP) doručených pořizovateli k 31.3.2008 s tím, že do doby nabytí účinnosti v současné době pořizovaného Územního plánu hl.m.Prahy mohou být pořizovány pouze celoměstsky významné změny ÚP SÚ HMP v samostatném režimu pořizování. 

Rada hl.m.Prahy svým usnesením č. 829 ze dne 25.5.2010 k návrhu na pořízení celoměstsky významných změn ÚP SÚ HMP souhlasila s pořízením 9 celoměstsky významných změn Z2746/00 – Z2754/00 ÚP SÚ HMP v samostatném režimu pořizování. ZHMP následně rozhodlo o pořízení těchto změn usnesením č. 38/53 ze dne 3.6.2010.

Z důvodu rozlišení od již pořizovaných celoměstsky významných změn I a II ÚP SÚ HMP, jsou tyto pořizované změny označovány jako celoměstsky významné změny III ÚP SÚ HMP (dále CVZ III ÚP SÚ HMP).
Mezi CVZ III ÚP SÚ HMP byly zařazeny změny týkající se dopravní a technické infrastruktury: prodloužení silničního tunelu SJM magistrály v úseku od garáží Slovan k Nuselskému mostu (Z2751/00), návrh změny dopravního řešení ÚP v prostoru ulic V Holešovičkách, Zenklova a Povltavská (Z2754/00), upřesnění regulativu funkční plochy DL – dopravní, vojenská a sportovní letiště (Z2749/00), vodovodní řad Praha – východ z důvodu současných potíží zásobování vodou území mezi Újezdem u Průhonic, Pitkovicemi, Křeslicemi a Uhříněvsí (Z2747/00). 

V souvislosti se zajištěním dostatečné protipovodňové ochrany města na drobných vodních tocích v souladu s platnými generely drobných vodních toků je potřeba řešit celkové revitalizace, rekonstrukce a majetkoprávní vztahy u stávajících retenčních nádrží a vodních děl (přehradních nádrží), jejichž stavby jsou v majetku hl.m.Prahy (Z2750/00). Dále je potřeba aktualizovat záplavová území a linie protipovodňového opatření (PPO) na území hlavního města Prahy v ÚP SÚ HMP (Z2746/00). 

Předmětem jedné z CVZ III ÚP SÚ HMP je prověřit a navrhnout možné využití ostrova Štvanice (Z2752/00) a další z CVZ III ÚP SÚ HMP má navrhnout veřejný park a novou lanovou dráhu (Z2753/00), čímž bude zvětšen podíl ploch zeleně v hl.m Praze s cílem jejich hodnotného rekreačního využití obyvateli hl.m. Prahy.

V rámci CVZ III ÚP SÚ HMP je též aktualizována hranice zastavěného území (Z2748/00).

Vybrané změny dopravní a technické infrastruktury budou navrženy ve smyslu § 170 odst.1 zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů k zařazení do seznamu veřejně prospěšných staveb a opatření ÚP SÚ HMP.

Důvodem pro pořízení CVZ III ÚP SÚ HMP je potřeba kontinuální aktualizace územního plánu v souladu s potřebami hl.m.Prahy a jeho městských částí na základě územně plánovacích podkladů a dokumentací, které hl.m.Praha pro potřebu prověření možného rozvoje města pořídilo.

Pořizované CVZ III ÚP SÚ HMP nebudou mít povahu zásadního přehodnocení celkové struktury legendy platného územního plánu. 

a) Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z širších územních vztahů 

Z Politiky územního rozvoje 2008 (dále PÚR 2008) schválené vládou dne 20.7.2009 vyplývají pro CVZ III ÚP SÚ HMP především tyto požadavky: 

· respektovat republikové priority územního plánování k dosažení vyváženého vztahu územních podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území
· zohlednit vymezení celého území hl.m.Prahy jako rozvojové oblasti Praha (OB1)        a z toho plynoucí podmínky a úkoly 

· zohlednit dotčení řešeného území realizací navrhovaných dopravních koridorů          a ploch (koridor vysokorychlostní dopravy VR1, koridory konvenční železniční dopravy C – E40a a C – E551a, koridor silničního okruhu SOP kolem Prahy, koridor vodní dopravy VD2, plocha L1 vymezená jako nová paralelní vzletová a přistávací dráha (VPD), vzletové a přistávací prostory (VPP) letiště Praha – Ruzyně)

· zohlednit dotčení řešeného území realizací navrhovaných ploch a koridorů technické infrastruktury (plocha E5 pro elektrickou stanici 400/110 kV Praha – sever a její napojení do přenosové soustavy nasmyčkováním na stávající vedení V410, koridor E10 pro vedení 400 kV Výškov – Řeporyje)

Tyto podmínky zůstávají pro zpracování změn územního plánu neměnné, mimo vazeb          a dalších podmínek, které vyplynou ze Zásad územního rozvoje hl.m.Prahy.

Ze Zásad územního rozvoje hl.m. Prahy (dále ZÚR hl.m. Prahy) vydaných usnesením ZHMP č.32/59 ze dne 17.12. 2009 vyplývají pro CVZ III ÚP SÚ HMP požadavky na zohlednění        a respektování:

· území, dotčených realizací navrhovaných dopravních koridorů a ploch 
· ploch, dotčených realizací vedených tras a zařízení technické infrastruktury 
· navrhovaných nadregionálních a regionálních prvků ÚSES

Význam a funkce hl.m.Prahy z hlediska širších vztahů se vzhledem k charakteru pořizovaných změn CVZ III ÚP SÚ HMP nemění.
b) Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů 
Respektovat limity využití území vyplývající z Územně analytických podkladů 2008 (kraj         a obec). Zadání změn CVZ III ÚP SÚ HMP bude respektovat požadavky na ochranu zájmů, vyplývající z platných právních předpisů a správních rozhodnutí. 

Respektovat rozbor udržitelného rozvoje území, vytvořit územní podmínky pro využití silných stránek a příležitostí a pro řešení slabých stránek a hrozeb. 

c) Požadavky na rozvoj území obce 

· aktualizace záplavových území a linií protipovodňového opatření (Z2746/00)

· prověření trasy vodovodního řadu DN 800 Praha – východ (Z2747/00)

· aktualizace hranice zastavěného území (Z2748/00)

· prověření upřesnění regulativu funkčního využití (Z2749/00)

· prověření revitalizace retenčních nádrží (Z2750/00)

· prověření prodloužení silničního tunelu SJM magistrály v úseku od garáží Slovan k Nuselskému mostu (Z2751/00)

· prověření možného využití ostrova Štvanice (Z2752/00)

· prověření vymezení nových parkových ploch a nové lanové dráhy (Z2753/00)

· prověření návrhu změny dopravního řešení ÚP v prostoru ulic V Holešovičkách, Zenklova a Povltavská (Z2754/00)

· vyhlášení VPS u vybraných změn

Konkrétní požadavky na rozvoj území hl.m.Prahy jsou podrobněji rozepsány v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP. 

Principy trvale udržitelného rozvoje území a požadavky péče o životní prostředí a zdravé životní podmínky budou řešením CVZ III ÚP SÚ HMP upřednostněny. Koncepce ochrany krajiny a územním plánem schválený územní systém ekologické stability nebudou řešením CVZ III ÚP SÚ HMP zásadně upravovány.

d) Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci         a koncepci uspořádání krajiny) 

Řešená území budou členěna na plochy s rozdílným způsobem využití v souladu se závaznou částí ÚP SÚ HMP. S přihlédnutím k účelu a podrobnosti ÚP SÚ HMP budou vymezeny zejména plochy o rozloze větší než 2 500 m2. 

Stávající urbanistická koncepce bude zachována – bude respektováno centrum hl.m.Prahy, respektovány dominanty a stávající charakter sídla a hladina zástavby. V případě nově navrhovaných zastavitelných ploch budou řešeny tak, aby sídlo vhodně zahušťovaly              a minimalizovaly tím zábor krajiny. 

Konkrétní požadavky na plošné a prostorové uspořádání území jsou podrobněji rozepsány     v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP.

e) Požadavky na řešení veřejné infrastruktury

· Dopravní infrastruktura

· regulativ funkční plochy DL – dopravní, vojenská a sportovní letiště bude zpřesněn a doplněn změnou Z2749/00
· změnou Z2751/00 bude prověřeno prodloužení silničního tunelu SJM magistrály v úseku od garáží Slovan k Nuselskému mostu

· změnou Z2754/00 bude navrženo dopravní řešení platného ÚP SÚ HMP v prostoru ulic V Holešovičkách, Zenklova a Povltavská

Technická infrastruktura

· změnou Z2747/00 bude navržena trasa vodovodního řadu DN 800 Praha – východ 

· změnou Z2750/00 budou dokumentovány revitalizace vybraných stávajících retenčních nádrží v Praze

Konkrétní požadavky na řešení veřejné infrastruktury jsou podrobněji rozepsány v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP.

f) Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území

Návrhem CVZ III ÚP SÚ HMP bude respektován a chráněn stávající krajinný ráz a vytvářeny podmínky pro zachování hodnot území, které se v řešeném území nachází.

Hodnoty území stanovené zvláštními právními předpisy nebo na základě nich a vymezené    v ÚAP HMP budou respektovány.

Konkrétní požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území jsou podrobněji rozepsány v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP.

g) Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace
Konkrétní požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace jsou podrobněji rozepsány v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP. Bude prověřeno vymezení dalších VPS a VPO, která případně vyplynou z podrobnějšího řešení jednotlivých změn v další fázi zpracování.

h) Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů (například požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby území, ochrany před povodněmi            a jinými rizikovými přírodními jevy) 
Návrhy řešení CVZ III ÚP SÚ HMP budou respektovat všechny limity a požadavky, vyplývající z platných právních předpisů a správních rozhodnutí. 

i) Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území

· vytvořit územní podmínky pro řešení urbanistických, dopravních a hygienických závad 

· řešit vzájemné střety záměrů na provedení změn v území a střety těchto záměrů        s  limity využití území 

· řešit ohrožení území povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy 

· řešit nevyváženost mezi územními podmínkami pro udržitelný rozvoj území 

Konkrétní požadavky a pokyny jsou podrobněji rozepsány v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP.

j) Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose 

Hl.m.Praha leží v rozvojové oblasti republikového významu OB1 a do jejího správního území zasahují rozvojové osy OS1 – 6 vymezené v PÚR ČR 2008.

Konkrétní požadavky k této kapitole jsou podrobněji rozepsány v jednotlivých přílohách návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP.

k) Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií 
Požadavky na pořízení územní studie nejsou vzneseny.

l) Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem 
Požadavky nejsou vzneseny. 

m) Požadavky na vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast 
Požadavky nebyly dosud uplatněny a mohou být uplatněny v průběhu projednání zadání jednotlivých CVZ III ÚP SÚ HMP.

n) Požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant 
Požadavek nebyl uplatněn a případně bude doplněn v konečném znění zadání, pokud bude vznesen v průběhu projednávání zadání jednotlivých CVZ III ÚP SÚ HMP.

o) Požadavky na uspořádání obsahu návrhu CVZ III ÚP SÚ HMP a na uspořádání obsahu jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení 
Dokumentace k návrhu CVZ III ÚP SÚ HMP bude zpracována v souladu s platným zněním zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a vyhl.     č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci                a způsobu evidence územně plánovací činnosti. 

Textová část dokumentace pořizovaných změn vymezí konkrétní změny ve výrokové části dokumentace příslušné změny ÚP SÚ HMP formou popisu zásad uspořádání území řešeného změnou, včetně charakteristiky návrhu změny příslušného prvku urbanistického řešení, případně doplní seznam navrhovaných veřejně prospěšných staveb a vyhodnotí vliv pořizované změny na udržitelný rozvoj území. 

Pořizované CVZ III ÚP SÚ HMP budou vyznačeny ve výrokové části jednotlivých změn s použitím výkresové části ÚP SÚ HMP následovně: 

· v Plánu využití ploch – výkresu č. 4 v měřítku 1 : 10 000 

Návrh řešení jednotlivých změn CVZ III ÚP SÚ HMP bude dokumentovat řešení   každé pořizované změny v příslušných výřezech tohoto výkresu. 

· v ostatních výkresech ÚP SÚ HMP

V případě potřeby bude návrh řešení změny územního plánu zakreslen i do výřezů příslušných výkresů ÚP SÚ HMP.

Vymezení ploch veřejně prospěšných staveb bude provedeno v rámci rozlišovacích schopností použitého měřítka výkresové dokumentace.

Obsah odůvodnění jednotlivých změn CVZ III ÚP SÚ HMP (textová a grafická část) bude zpracován v souladu s platným zněním zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a vyhl. č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti.  Výkresová část odůvodnění bude zpracována na podkladu a v měřítku výkresů ÚP SÚ HMP.

Požadovaný počet kompletní dokumentace návrhu CVZ III ÚP SÚ HMP: 8 paré.

p) Vymezení řešeného území 
Územím řešeným CVZ III ÚP SÚ HMP je celé správní území hl. m. Prahy, tj. katastrální území, upřesněné v přílohách zadání jednotlivých změn:

Benice, Běchovice, Bohnice, Braník, Břevnov, Březiněves, Bubeneč, Čakovice, Černý Most, Čimice, Dejvice, Dolní Chabry, Dolní Měcholupy, Dolní Počernice, Dubeč, Ďáblice, Háje, Hájek, Hloubětín, Hlubočepy, Hodkovičky, Holešovice, Holyně, Horní Měcholupy, Horní Počernice, Hostavice, Hostivař, Hradčany, Hrdlořezy, Chodov, Cholupice, Jinonice, Josefov, Kamýk, Karlín, Kbely, Klánovice, Kobylisy, Koloděje, Kolovraty, Komořany, Košíře, Královice, Krč, Křeslice, Kunratice, Kyje, Lahovice, Letňany, Lhotka, Libeň, Liboc, Libuš, Lipany, Lipence, Lochkov, Lysolaje, Malá Chuchle, Malá Strana, Malešice, Michle, Miškovice, Modřany, Motol, Nebušice, Nedvězí, Nové Město, Nusle, Petrovice, Pitkovice, Písnice, Podolí, Prosek, Přední Kopanina, Radlice, Radotín, Ruzyně, Řeporyje, Řepy, Satalice, Sedlec, Slivenec, Smíchov, Sobín, Staré Město, Stodůlky, Strašnice, Střešovice, Střížkov, Suchdol, Šeberov, Štěrboholy, Točná, Troja, Třebonice, Třeboradice, Uhříněves, Újezd, Újezd nad Lesy, Veleslavín, Velká Chuchle, Vinohrady, Vinoř, Vokovice, Vršovice, Vysočany, Vyšehrad, Zadní Kopanina, Záběhlice, Zbraslav, Zličín, Žižkov. 

Vymezení (popis a grafické znázornění) území řešených jednotlivými změnami je součástí jednotlivých příloh návrhu zadání CVZ III ÚP SÚ HMP. 
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